

初春潍坊 情寄以往

诗歌鉴赏

喜读月背图

潍坊八村 郑文安

月亮非常美丽。自古以来,世界各国都有许多关于她的神话传说。我国关于月亮的神话无疑以嫦娥为主角。儿时还读过一个关于月亮的外国神话故事。忘记是哪个国家的了。月亮是个美丽而害羞的姑娘,总是慢慢地绽露她的美貌,经过十五天,方才把美丽的脸庞全部显露。但是第二天又开始遮掩。人们对于月亮的美丽脸庞一直艳美不已。李白的诗句“小时不识月,呼作白玉盘。”

充分反映了中华民族对于认识月亮(月球)的强烈愿望。

航天科技发展了,认识到我们每天仰望看到的月亮原来都是月球的同一面,那么月球背面是何模样?一睹月球背面的尊容,成为世人强烈的好奇心,和科技研发的重要课题。卫星、飞船上天,接近月球,登陆月球,正面和背面,这是何等艰难的历程!期间的辛劳只有航天科技人员

心知,不足为外人道也。当年美国宇航员率先登上月球,两国元首交往时,美国人把月球上带的“石头”作为礼物送给中国。国人忧喜交集。喜者,人类终于登上月球,把千年理想变成了现实;忧者,我泱泱大国落后许久。我国科技人员不负民族重托,不畏征途艰难,不辞作业辛劳,经过多年努力,终于把我国的卫星、飞船升上了太空,宇航员登上了月球,还在人类历史上首次实现了航天器在月球背面软着陆,首次实现了月球背面同地球的中继通讯。向他们致敬!

我辈亦有幸。前苏联和美国发射人造卫星时,已经懂事,而今耄耋之年又见我国嫦娥四号登月,传发清晰的月背照片。当年苏美之举带有冷战气息,而今我国的成就成为推动构建人类命运共同体的浓浓彩笔。

祝愿祖国强大,民族昌盛!祝愿世界进步,和谐!

潍坊初春

潍坊九村 陆德超

张家浜里金莹红,
世纪大道绿影疏。
社区玉兰蓄蓓蕾,
街旁碧树催新株。
春光沐浴楼靓景展,
绿化满坡青草酥。
已亥潍坊新面貌,
春风送暖入锦图。

踏春

潍坊九村 陆德超

踏上草地的青青,
在旷野上流连,
柳条儿一丝丝,
缠住了我的心。

桃花杜鹃花很灿烂,
映红了我的心,
那漫山遍野的油菜花,
漫江的迎春花,
把我染成了黄金。

我撮一把泥土向天空甩去,
落下一颗颗带春的韵,
啊,我多么想摘几条柳丝,
几朵鲜花,
把芳香留住。

可是啊,我不能,
这是春的情,
我挥一挥衣袖,
没有摘一条柳丝,
一朵儿花,
告别了心中的春。

两会五言两首

朱家滩 徐善春

(一)

潍坊好社工,
政务砺忠贞。
“四高”速奋进,
民声镌心中。

(二)

大干一九年,
浩气贯苍穹。
全民建小康,
社区竞峥嵘。



《春满人间》

崂东 俞美珍



《三月江南》

社区学校 周毓书

